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San Giovanni di Medua.
Makó, nov. 12.

Hiszen ha csak artó! volna szó 
hogy egy kimustrált hadihajót küld­
jünk San Giovanni di Medua elé 
demonstrálni azt a „megváltozha­
tatlan elhatározásunkat, hogy nem 
engedjük Szerbiát az Adrián tért 
íoglalni: akkor még bele tudnánk 
nyugodni külügyi politikánk mos­
tani akciójába.

A játék azonban nem megy ilyen 
kicsibe. A konfliktus, amelyet dip 
jomáciánk hajánál fogva, minden 
igaz ok nélkül fölidéz, sokkal ve­
szedelmesebb és komolyabb, hogy- 
sem azt egy floítademonstrációvai 
el lehessen intézni. Éppen most 
jelentik komoly angol lapok Pé- 
tervárró), hogy az orosz kormány ' 
támogatja Szerbia igényeit és hogy ! 
Ausztria-Magyarország fegyveres 1 
demonstrációját Szerbia ellen Orosz- | 
ország demonstrációja követné • 
Ausztria-Magyarország ellen.

Azt is hozzáteszik az argói la- I 
pok a jelentéshez és az utóbbi ; 
évek fejleményei ennek a jelentés- I 
nek a valószínűségét bizonyítják, I 
hogy Oroszország és Olaszország ! 
az Adriára vonatkozólag egyforma 
politikai űznek.
. Legyünk hát tisztában azzal, mit 
• .e,nt-.r^nL ru-zve az, ha sorsunk 
intézői konokul megmaradnak a 
ÍV6**6*1’ hogy San Giovanni di 
Meduanak nem szab.id szerb kézre 
jutnia. Jelenti nemcsak a Szerbiá­
val, hanem az Oroszországgal való 
háborút és azt jelenti, hogy a né­
gyes balkáni szövetség többi tag- 
in Oroszország egyetlen intésére, 
sietni fognak Szerbia segítségére.
1S jelenti azt, hogy Olaszország, 

amely már évek óta az orruknál 
fogva vezeti tisztelt „szövetsége­
seit , a legkritikusabb pillanatban 
ellenünk fog fordulni. És jelenti 
azt, hogy ha csak egy kissé rámo­
solyog a hadiszerencse az elle­
nünk támadó keleteurópai koalíció 
fegyvereire, kivált ha Németország 
tetterejét ugyanakkor sikerül Ang­
liának és Franciaországnak meg- 
zsibbasztani, akkor könnyen a ta­
pétára kerülhet a monarchia likvi- 
dactojának a kérdése.

Nem gondolják a Budavárában 
niost éjjel-nappal tanácskozó nagy 
urak, hogy nem egy, de száz San 
Giovanni di Medua sem éri meg

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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ezt az irtózatos kockázatot ?
A monarchia népeit az egészsé­

ges életösztön vezeti, amikor han­
gosan és erélyesen tiltakoznak az 
ilyen kalandos és végzetesen kőny- 
nyelmii külpolitika ellen. Tegnap­
előtt Magyarországon a népgyüté- 
sek egész sora, Ausztriában periig 

, cs és Grácz népe fejezte ki ha­
tározott tiltakozását a vágóbidpoli- 
tika ellen.

, A közvélemény lázas izgatott­
ságban van, mivel attól tart,"hogy 
az intéző körök az általános béke- 

i 0,iai ellenére is beleviszik a mo- 
narcbiát ebbe a céltalan, értelmet- 

i mí;tien és igen könnyen kataszlró- 
I fanssá válható háborúba. Es a köz- 
I véleménynek, amikor ekként aggó- 
I dik, igaza van, mert intéző kö- 
I remk éppenséggel nem szolgállak 
j ra ,arra a bizalomra, hogy meg 
I tudják és meg akarják védeni a 

kőzlakosságnak a béke fenntartá­
sához fűződő nagy érdekeit. A tá­
jékozatlanságnak, a kapkodásnak 
és az elbizakodottságnak valamely 
rurcsa keveréke volt az, amit az 
utóbb’ időkben intéző köreinknél 
tapasztaltunk a külügyek vezetése 
körül.

Már ez a mostani nyugtalanság 
L.s bizonyíalansag is kezd elvisel• 
hetetlenné válni. Gazdasági éle­
tünkbe!^ minden egyes nap, ame­
het e kínos bizonytalanságban töl- 
tünk, egy-egy vesztett csatát jelent, 
bs mindez azért a Hekubáért, hogy 
Szerbia ne kapjon az Adrián kikö­
tőt. Csak már egyszer akadna va- 
aki, aki megmagyarázná nekünk, 

hogy hol és miben van az a nagy 
veszedelem, ba az a sokat emle­
getett adriai kikötő Szerbiáé lesz.

Soha még alaptalanabbuf nem 
gyötörlek népet háborús bonyadal- 
makkal és izgalmakkal, mint most 
minket a mi tisztelt intéző köreink.
Es soha még ostobábban nem, 
védelmeztek Gazdasági érdekeket 
mint ezt most ezek a körök teszik. 
Gyűlöletet, ellenszenvet kelteni irá­
nyunkban, ellenségünkké tenni 
mindenkit és azután egv táborba 
egyesíteni őket ellenünk ; ehhez 
pompásan értenek a mi uraink.
De ha ez a diplomáczial művé­
szete akkor ez a “művészet,, a 
legbutább és egyszersmind a leg- 
kárhozatosabb dolog a világon.

fi balkáni vérmezőről.
Ä nagyhatalmak állásfoglalása.

Daneff küldetése. — Románia is mozgósít. — a 
háború elkerülhetetlen. — A franciák a békéért 

A Monarchia és Bulgária.
Pesics szerb miniszterelnök még 

mindig úgy tesz, mintha nemcsak 
1 örök ország, hanem a nagyhatal­
mak ellen is fel akarná venni a 
harcot. Jóllehet Olaszország és 
A szíri a Magyarország követei együt­
tesen tették meg a demarche-ot 
Pasicsnál, hogy álljon el Szerbia 
Albánia és az adriai kikötőkre vo­
natkozó követ lé-éktől, mégis ri­
degen azt válaszolta, hogy ezek a 

I követeié.-ek nem is diskurálhatók. 
j Hogy tegnap óh nálunk a hely- 
I zel oplimisztikusabban ítélik meg, 

azt D mevnak, a bolgár szobraidé 
elnökének ittlétére is visszavezet- 
hető. A jelek arra mutatnak, hogy 
Danev politikai küldetéssel van meg­
bízva s hogy Bulgária akarja a 
közvetítést kezdeméuyezni. Össze­
függésbe hozzák a szobranje el­
nökének ittlétét azzal is, hogy a 
Romániának adandó kompenzációk 
is bonyodalom nélkül fognak el­
intéződni.

Mindezek a dolgok azonban csak 
a levegőben függnek. A diplomá­
ciai bonyodalmak tengelyét Szer­
bia magatartása és jövendő visel­
kedése képezi. Pasics azonban - 
ugylátszik — azért vállalta a hajf- 
hatatlanság szerepét, mert külön­
ben észre sem vennék. De Olasz­
ország mozgósítását és a hármas­
szövetség állásfoglalását ő sem 
kicsinyelheti le.

A szerbek az Adriánál.

Akar

ingyen
eSy finom öltönyt 
VaSy télikabátot.

A szerb seregek Albánián ke­
resztül az Adria felé akarnak vo­
nulni, de előhaladásuk sok aka­
dályba ütközik. Az utak járhatatla­
nok és hideg téli időjárás köszön­
tött be. Azt hiszik, hogy csak ked­
den érhetik el a szerbek az adriai 
partot.

Olaszország Szerbia ellen.
A Vossische Zeitung-nak jelen -

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét

Makó, Megyeház utca 8. szám.

tik velencei külön forrásból : Qlasz- 
ors‘:.^, Ausztria-Magyarországgal 
^yq‘ Í0J Szerbia ellen fordulni, 
ha Szerbia egy-egy adriai kikötőt 
találna elfoglalni. Az összes olasz 
vadaszzászlóaljak, valamint a tábo­
ri tüzérség jelentékeny része már 
mozgósítási parancsot kapott és 
immár csak a behajózásra szóló 
rendeletet várják.

A monarchia és Olaszország.
Olaszország és Ausztria-Magyar-

hahdnakZCr0San- egy ösvénven 
baladnak, a aminek bizomitéka
hogy az olasz és osztrák magyar
követek együttesen tettek lépést
Pasics miniszterelnöknél, hogy
tudtára adják neki Ausztria-Ma-
gyarorszagn k és Olaszországnak
Ab,'",ara es az adriai kikötők 
kérdésére vonatkozó követeléseit 
Basics miniszterelnök erre kijelen­
tette, hogy ezek a kívánságok el­
fogadhatatlanok, de a végleges 
va,aszt fenntartotta magának.

A franciák a békéért.
Félhivatalosan a helyzetet ko­

molynak mondják, de nem válsá-
senw i<nr0ZZáteSZÍk’ hogy semmi 
sem okolja meg azt a feltevést
bogy az Ausztria-Magyarország és 
Szeibia közt fenforgó diferenciákat 
nem lehet békésen kiegyenlíteni.

Románia mozgósít.
Románia a legnagyobb csend­
ít f, 11r apok le,jes hallgatása 

mellett keresztülvitte a dunai had­
sereg mozgósítását. Ennek követ­
keztében most a bolgár határon 
olv nagyszámú katonaság áll tel- 
jesen felszerelve, amely szükség
en 1" huszonnégy óra '.Jatt aktF 
vitásba léphet.

Danev missziója
AN. W. Tagblatt-nak jelentik 

Budapestről : Danev missziójának

Gera Mihály versenszabónál
Meovfiház utca fl szám íz____ . , xKozma féle ház.)

«1™! be; f,1,'“0 rendCl6Íe kik0" CSÍ lln,,m lér,i 6ll6"y' « egy lélikabálo! sorsol ki teljesen Ingyen
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ríhat kockázat nincs ! A tűrhetetlen drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhaszukseglcti-t es szerencse eseten egy öltönyt vagy telikabátot nyer teljesen ingyen.

Elismert legjobb

magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol és 
honi szövetekbe.
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egyik főpontja a román kérdés 
volt és kihallgatása és tárgyallása 
folyamán értésére adták, hogy ■ 
Ausztria és Magyarország feltétle*; 
nül ragaszkodik ahhoz, hogy ak­
kor majd, amikor a meghódított 
területek felosztásáról lesz szó, 
Románia megkapja azt a kompen­
zációt, amely megilleti.

A monarchia és Bulgária.
Danevnek a királynál és a trón­

örökösnél való kihallgatását az a 
titokzatosság veszi körül, amely a 
szobranje-elnök rendkívül fontos 
misszióját megilleti. Mindazonál­
tal teljes bizonyosságai lehet állí­
tani, hogy monarchiánknak Szer­
biához való viszonyáról volt szó. 
Az a tény, hogy Bulgária a köz­
vetítő szerepét önkéntesen és saját 
kezdéséből elvállalta, a helyzet 
javulását jelenti. Ez a javulás 
nemcsak abban áll, hogy már 
most rá lehet térni a diplomáciai 
tárgyalás ösvényére, hanem fon­
tos következménye az is, hogy az 
Ausztria és Magyarország és Bul­
gária között való viszony az egész 
oldalon megmarad. Danev buda­
pesti utazásának főcélja az volt, 
hogy megegyezést hozzon létre 
Szerbia és Ausztria és Magyaror­
szág között.

Rövid szünet.
Danevnek, a bolgár szobrauje 

elnökének kihallgatása után a 
diplomáciai akcióban rövid szüret 
állt be. Immár az összes balkáni 
államok ismerik az osztrák-ma­
gyar monarchia követeléseit és 
most bevárandó, hogy a Balkán­
államok erre milyen választ fog­
nak adni. A jövő hét második 
felére várják Ausztria-Magyaror- 
szágnak és talán a többi harmas- 
szövétségi á lantoknak is erre vo­
natkozó elhatárzzását, mely min­
denesetre igen nagy horderejű 
lesz.

Az angol és orosz követ 
Pasicsnál.

Kevéssel azután, hogy Ugrón 
István osztrák-magyar követ eltá­
vozott a szerb külügyminiszteri 
palotából, Paget angol és Hartwig 
orosz követek látogatták meg a 
miniszterelnököt. Ezek kormányaik 
helyeslését tolmácsolták Szerbiá­
nak az Adriához való közeledése 
alkalmából. A követek eltávozása 
után minisztertanács volt, melyen j 
elhatározták, hogy Szerbia nem 
mond le az Andriáról.

A csataidzsai harctér.
Mahmuh Muktár basa, aki Kirk- 

kilisszénél és Vizánál a török bal­
szárnyát vezényelte, tegnap ideér­
kezett és este Csataldzsába uta­
zott. Hir szerint erősítéseket kért. 
Este katonai vonatcsapatokkal és 
számos tiszttel Csataldzsába megy.
A pciucui katonai parancsok. Iz- 
zed basa, volt vezérkari főnök, 
akit sürgősen Konstantinápolyba 
hívtak, néhány nap múlva ideér­
kezik és hir szerint átveszi a had­
sereg főparancsnokságát.

Skutari bombázása.
Skutari tegnapi és mai hombá­

rjáról érkezett magánjelentések 
szerint, a bombázás sok épületben 
okozott kárt és több embert meg­
sebesített. A helyzettel ismerősök 
azt mondják, hogy a helyőrség

nem tarthatja soká magát. Bizo­
nyosság színezetével jelentik, hogy 
a tarabosi védőcsapatok egy része, 
az ellentállás meddőségére való 
tekintettel, tegnap reggel mene­
külni kezdett. A törők előőrsök 
azonban kényszeritették a szöke­
vényeket, hogy visszatérjenek 
Tarabosra. Ez alkalommal több 
szökevény megsebesült.

Az ifjú törökök ellen.
Miután a kormány el akarja 

fojtani az ifjutörök klub műkö­
dését, az ostromállapotra vonat­
kozó rendelet pótlásául elren­
delte, hogy az ápoló és orvos sze­
mélyzeten kívül senkinek sem sza­
bad belépnie a politikai klubok 
épületeibe, amelyek kórházakká 
alakíttattak át. Sebesültek csak 
meghatározott időben fogadhat­
nak látogatót.

Merénylet
Spanyolországban.

Agyonlőtték a spanyol miniszter- 
elnököt.

Ugylátszik, hogy a balkáni há­
ború forrongásba hozta Európa 
közönségét. Az emberek mindenütt 
harci szenvedéllyel vannak eltelve.

Az uralkodó hatalom ellen min­
denütt fel akar lépni az elnyomott 
nép. Ennek első példáját mutatta 
ma Spanyolország, hol a szigorú­
ságáról hires miniszterelnököt Ca- 
nalejast egy vakmerő a Don-Al- 
fonz-téren négy revolverlövéssel 
leteritette.

A lövések óriási konsternaciót 
keltettek és mire a vakmerő em­
bert a rendőrség le akarta tartóz­
tatni, az szivén lőtte magát és 
nyomban szörnyethalt, úgy hogy 
még nevét sem lehetett megtudni.

Madridban a merénylet háta mö­
gött nagy dolgokat gyanítanak, 
melyek a Balkán háborúval álla­
nak összeköttetésben, de nagyobb 
a valószínűség, hogy Canalejasz 
agyonlövetése a köztársasági és 
királyi párt torzsalkodásának kő- 
vetkezmér ye.

A város ügyei.

Folytatólagos közgyűlés a 
varosnál.

Makóváros november havi köz­
gyűlésének tárgysorozatára 45 árgy 
volt kitűzve, melyeknek csak a 
fontosabbjait tárgyalta le a tegnapi 
napon tartott közgyűlésében Makó- 
város képviselőtestülete. Néhány 
tárgy fölött tegnap nem határoz­
tak, ezért ma Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklete alatt foly­
tatólagos közgyűlést tartott Makó­
város képviselőtestülete, melyen a 
tegnap el nem intézett ügyeket 
látták el határozatokkal.

A mai folytatólagos közgyűlés­
ről az alábbi tudósítást közöljük :

Tudomásul vette a képviselőtestü­
let a vármegye törvényhatóságának 
a vásárrendtartási szabályrendelet 
módosítása tárgyában kelt azon ha­

tározatát. mely eltiltja a baromfi ke­
reskedőket nyáron 8, télen pedig 
délelőtt 9 óra előtt való vásár­
lástól.

A vármegye törvényhatósági bi­
zottsága jóváhagyta Nlakóvárosának 
bérkocsi szabályrendeletét, mit a mai 
folytatólagos közgyűlés tudomásul 
vett.

Hasónlóképcn tudomásul vetlo a 
város képviselőtestülete Usuiiád vár­
megye törvényhatósági bizottságá­
nak a városi kereskedői mi tanonc 
iskola, a polgári leányiskola, iparos­
tanonciskola, ovodák és gyermek- 
menedék házak, gazdasági ismétlő 
iskola, továbbá az iparos tanoncis­
kola 1911 1912. évi zárószámadásait
jóváhagyó határozatait.

A polgármester vizsgálatot indított 
a nyár folyamán, midőn a marosi 
közfürdőt az árvíz elvitte, hogy nőm 
terhel-e valakit e tekintetben mu­
lasztás V

Szakács Gábor indítványára ki­
mondotta a képviselőtestület, hogy a 
marosi közfürdőnél ért károsodásért 
senkit sem tori el a felelősség, mert 
a károsodásnak egyedüli oka a Ma­
ros nagy áradása.

A rendőrlogónység létszáma két év 
óta sohasem teljes, igv a rendőrle­
génység fizetésénél a város 1522 
koronát takarított meg.

A rendőrkapitány előterjesztése 
alapján a képviselőtestület e meg­
takarított összegből a rendőrlegény­
ségnek fejenként 50 50 koronát 
juttatott drágasági pótlék címén.

NAPI HIRE
Tájékoztató.

tdőjftslás. A budapesti meteo ologial in­
tézetnek Makóra érkezett jeheniése sze- 
-ínt a kivetkező Időjárás várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Oellhőmeiséklet: 12 7 Celsius

- A közigazgatási bizottság ülése. 
Csanádvármegye közigazgatási bi­
zottsága holnap, szerdán délelőtt 
tartja meg Hervay István alispán 
elnőklésével rendes havi ülését.

- Pártgyülés. A makói függet­
lenségi és 48 as párthoz tartozó 
összes makói polgárok e hó 17 én, 
vasárnap nagyszabású gyűlést 
szándékoznak tartani, melyben a 
pártnak jövendő dolgait s köve­
tendő taktikáját akarják megvi­
tatni és megállapítani. A gyűlés 
eszméje magából a polgárság 
köréből került ki s az az érdeklő­
dés, mely már is megnyilatkozik 
e gyűlés iránt, bizonyossá teszi a 
gyűlés impozáns voltát és azt, 
hogy e gyűlés a párt érdekében 
a legjelentősebb határozatokat 
fogja hozni. A gyűlés helyét és 
idejét legközelebb közöljük.

— Házasság. Bird Ferenc makói 
Rákóczi-utcai lakos, a holyi gazda­
társadalom egyik legértékesebb tagja 
ma délben házasságot kötött Tóth 
Mariska kisasszonynyal, Tóth Ferenc 
helybeli vendőglős szép és kedves 
leányával. A polgári házasság meg­
kötése után Bereczky László lelkész 
egy házilag is mogoskotto az ifjú 
párt a vőlegény házánál.

- Népyyülések a nagylaki vá­
lasztókerületben. A nagylaki vá­
lasztókerületnek különösen ma­
gyar községei izgalmas érdeklő-

Kedvezd birtok eladás! 927 hold prima flöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
gazdasági épületekkel úri lakással és vadászati joggal eilátva[r^E
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déssel kisérik a magyar politikai 
élet mostanában való eseményeit. 
Ökölbe szorított kezekkel zujg a 
felháborodás hangja ezekben a 
községekben a mai kormány és a 
mai egész rendszer gonoszságai 
miatt. Ezért most elhatározták, 
hogy szavukat e községek is hal­
latni akarják, még pedig úgy, hogy 
kénytelen legyen e hangot meg­
hallani odafönt az a kormányhad 
is, a mely a magyar nép érdeké­
vel s követelésével éppen semmit 
sem akar törődni s a nép hangját 
nem is akarja még hallani se. E 
végből nagy népgyüléseket tarta­
nak e községek, melyekre több 
országgyűlési képviselőt és a 
szomszédos vidékei is meghívják. 
Ilyen nagy népgyülés lesz legkö­
zelebb Apátfalván és Földeákon, 
azután pedig Csanádpalotán és 
Kővegyen.

JÖN! JÖN!! Móricz Laci a leghí­
resebb úri prímás!!??

— A mázeskalácsosok kérelme. Is­
meretes Rákosi Gyula rendőrkapi­
tánynak az a rendelete, mellyel el­
tiltotta a mézeskalácsosokat alti 1, 
hogy sátraik szegeit a piactér tégla 
burKolatába verjék le. A rendőrkapi­
tány intézkedése ellen a mézes ka­
laposuk ma kérvényt intéztek a 
városi tanácshoz, melyben a rende­
let megváltoztatását kérik.

— Artézi kút fúrási engedélyek.
Csanádvármegye alispánja ma két 
ártézi kút fúrására adott engedélyt 
és pedig Jód Antalnak a hatrongyosi 
tanyai részen és Mészáros Mihály­
nak a lesi szőlőkben.

— Elveszett tárgyak. Makó város 
rondőrkapitányi lm atalához, ma a 
következő elvesztett tárgyakat jelen­
tettek be. Kiveszőit a Barcsay-utcá­
ban egy darab női arany gyűrű to­
vábbá egy hossza fekete teli kabát 
szürke béléssel V. R. monogpafával. 
A megtalálók kéretnek az elveszett 
tárgyakat a rendőrségnek beszolgál­
tatni.

Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkezett. Bénán József György 
Tamás Viktóriával. Házasságot kö­
töttek. Biró Ferenc Tóth Máriával, 
Kovács Pál Kertész Rozáliával, 
Hajdú Ferenc Szilágyi Juliannával. 
Elhalt. Jaksó János 3 hónapos korá­
ban.

— Magyar embernek magyar tárgyú, 
magyar emberekkel eljátszott, magyar 
földön mozgó darabja immár nem az 
első, de a leghatásosabbb kép lesz 
a makói Urániában kedden és szer­
dán este megjelenő „Yig özvegy11 c. 
eredeti magyar mozgófónykép. Nem 
kevesebbről, mint arról van ugyanis 
szó, hogy a pesti életet a maga tel­
jes valóságában lássuk magunk előtt 
s beleéljük magunkat abba a hely­
zetbe, amelyben majdnem az egész 
főváros él s amelyből a mai társada­
lom mellett igen soknak, sőt számta­
lan embernek igen nagy része van.
A leghatásosabb eme Hunnia kép 
melleit minden szemlélőt egyaránt le 
fogja bilincselni „A fekete Kancellár“ 
ciuiü több ezer méter hosszú társa­
dalmi dráma is, amelyet a dán kirá­
lyi színház tagjainak világhírű alakí­
tásában fogunk végig élvezni. Éppen 
ezért sonkiso mulassza el ezt az al­
kalmat, amikor a dán színészek világ­
hírű és a vígszínház művészeinek ha­
sonlóan szenzációs alakitó és művé­
szi kéjiességoik felett Ítéletet mond­
hat. Nevetni is fogunk eleget. Min­
denről bővebb felvilágosítást nyújt a 
részletes műsor, melyet mindenki in­
gyen kap.

Értekezhetni leírt

IRITZ MIKSA
makói lakossal.

(
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- VÁSÁRI BÁL. Folyó hó 17-én, 
vásár vasárnapján este 8 órakor, 
Érdeky József tánctermében nagy 
vásári bál lesz.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésfi vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG-droge- 
riában.

tfT“------- ---------- -------- --------- Ej
Qzönyegek, paplanok, csip- 
^ ke- és szövetfüggönyök.

Szövetek és parketek, 
továbbá ablakredönyök nagy 
választékban kaphatók a
© Pallagi cégnél. ©

b—______________________I

Vakmerő tolvajlások 
Makón.

A városházán levő hivatalszobá­
ból ellopták egy tisztviselő téli­

kabátját.

Vakmerő tolvajlások történtek 
tegnap Makón. A város két for­
galmas helyén követtek el lopást 
sikeresen, érzékenyen megkárosítva 
•egy városi tisztviselőt és a villany­
telep egyik alkalmazottját.

A vakmerő tolvaj elmenekült 
Makóról, de minthogy a rendőrség 
mindenfelé táviratozott a tolvaj 
után, alkalmasint hamarosan rendőr­
kézre kerül. A vakmerő tolvajlá- 
sokról tudósításunk a kővetkező:

Bója Imre a makói villanytelep 
raktárnoka tegnap este elpana­
szolta a rendőrségen, hogy 150 
koronát érő biciklijét valaki ellopta 
a félszerből. - Alig fordult ki a 
rendőrség épületéből Bója, midőn 
megjelent a rendőrségen Vidor Re­
zső polgármesteri fogalmazó s el­
panaszolta, hogy mig hivatalos dol­
gai! intézendő, átment a katona­
ügyosztályba, valaki értékes teli­
kabátját ellopta.

Minthogy mindakét lopás rövid 
időközökben történt, világos, hogy 
a tolvajlásokat egy és ugyanazon 
egyén követte el, akinek jó téli­
kabátra volt szüksége, azután meg 
egy jól futó biciklire, hogy a lo­
pott jószággal hamarosan elillan­
hasson.

A rendőrségen hamarosan meg­
állapították, hogy ki lehet a tolvaj. 
A vizsgálat ugyanis megállapította, 
hogy a kabáttolvajlás előtt Slur- 
mann Ferenc lakatos munkás járt 
Vidor Rezső polgármesteri fogal­
mazónál valami munkás ügyben. 
Vidor Rezső ügyét megvizsgálva, 
másnapra rendelte magához. Stur- 
mann Ferenc felhasználta a rövid 
időközt, mig a polgármesteri fo­
galmazó átment a katonaügyosz- 
tályba, leemelte a fogasról Vidor 
Rezső vadonatúj télikabatját s meg­
lépett vele. A lopott jószággal a 
villanytelepre ment, ahol 10 napig 
mint kisegítő munkás dolgozott. 
Itt ellopta Bója raktárnok bicikli­
jét, majd behatolva Korom József 
villanytelepi lakatos lakásába, alsó 
ruhákat s fehérnernüeket zsákmá­
nyolt

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

így összelopkodva amit csak le­
hetett, felpattant a biciklire s Sze­
ged felé vette útját. Szemtanuk 
legalább a marosi hidon keresztül 
látták elbiciklizni Makóról.

A vakmerő tolvajt a rendőrség 
nyomozza. Mindenfelé sürgönyök 
mentek s mire bekarikázik Szege­
débe, ugylehet a rendőrség tárt 
karokkal várja majd a jómadarat, 
akiről egyébként az is kiderült, 
hogy minden egyes rajla levő ruha­
darabja lopásból származik.

Gyilkos merénylet 
a pécskai utón.

Revolver támadás a korcsmában,

Vakmerő gyilkossági merénylet 
történt tegnap Arad közelében a 
pécskaiuti egyik vendéglő helyisé­
gében. Flórucz János hintatulajdo- 
nos részeg fővel rátört a vendég­
lős sógorára, azért, hogy a ven­
déglő helyiségéből kiutasította. A 
lövöldözésekre nagy közönség ve­
rődött össze, akik a merénylőt le­
fogták és álszolgáltatták a rendőr­
ségnek.

Flórucz János hinta tulajdonos 
vasárnap délelőtt a pécskai úti 
vendéglőben duhajkodott. Részeg 
fővel belekötött a vendégekbe. 
Mire Riez Antal, a vendéglős só­
gora előbb barátságosan felszólli- 
totta, hogy a vendégeket ne inzul- 
tálja. Figyelmeztetése azonban nem 
sokat használt. Sőt annál kihivób- 
ban viselkedett, a vendégekkel 
szemben. - Mire kiakarták dobni 
Flórucz iszonyú szitkozódások közt 
ugrott fel az asztala mellől és Riez 
Antalt torkon ragadta. Ez sem volt 
rest. Meg fogta Flóruczot és a 
vendéglő ajtaján szépen kidobta. 
Mire Flórucz nadrágja zsebéből 
kirántotta a forgó pisztolyát és 
abból egy lövést intézett Tiez An­
talra, aki még a vendéglő ajtajá­
ban állott. A goivó balkarja kö­
nyökét érintette. Riez azonban nem 
hagyta el lélekjelenléte, visszafor­
dul!, hogy a gyilkos szerszámot 
kivegye a merénylő kezéből. Du­
lakodás közben a forgópisztoiy 
másodszor is eldördült és a golyó 
Riez Antal álkapcsáját fúrta keresz­
tül és a gégéje mellett akadt meg.

A lövések zajára a vendégek és 
szomszédok Riez Antal segítségére 
siettek, akik a dühöngő merénylőt 
lefogták, mig a renndőrség embe­
rei megérkeztek. Lövöldözés köz­
ben Flórucz János is a kezefején 
megsérült.

A merénylet színhelyén százakra 
menő közönség verődött össze, a 
kik a kötekedő és házsártos Fló­
rucz Jánost megagarta lincselni.

URÁNIA SZÍNHÁZ 
MAKÓN.

Folyó hó 12 én és 13-án este 8 órakor

nagy előadás.

A fekete kancellár.
Szenzációs társadalmi dráma 3 felv.

A vig özvegy.
A fővárosi életből vett dráma. 
Minden darab magyar felirássil.

Öngyilkos szép asszony.

A rágalmazás halottja.

Csabán, mint nekünk jelentik 
nagy feltűnést kelt özvegy Bartos 
Jánosáénak, a Fiume-kávéház volt 
bérlőjének az öngyilkossága, aki 
Palánkán fölakasztotta magát és 
meghalt. A fiatal, szép és gazdag 
asszony férje halála után maga 
vezette az üzletet, de p rossz nyel­
vek sokat beszéltek róla. E plety­
kák az asszony fülébe jutottak, 
mire eladta a kávéházat és édes 
anyjához költözött Palánkára. Azt 
beszélték, hogy az öngyilkosságot 
reménytelen szerelme miatt követte 
el. Levelet hagyott hátra, amelyben 
ezt irja:

- Csaltam, loptam, rossz lélak 
vagyok de nem mérgeztem.

Úgy látszik azzal is gyanúsítot­
ták, hogy férjét megmérgezle. Fér­
je szívbajban Buziás-fürdőn halt 
meg. Bartosné az öngyilkosság 
napján Csabáról levelet kapott és 
úgy látszik, ez érlelte meg sötét 
tervét. A levél Budapestről volt 
keltezve Pista aláírással és az van 
benne, hogy az ezüstnemiiből a 
monogramm eltüntetése sokba ke 
rül. A palánkai csendőrség meg­
kereste a csabai csendőrséget, 
nyomozza ki, milyen utón jutott 
Barosné kétszázezer korona va­
gyonához.

Tánctanifás felhívás !
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők ós gyámok b. tudomás 
sái a hozni, hogy f. évi december hó l én

a téli idényre a
íáncfanifást

megkezdem. Tanitani fogom ugy a régit 
mint a legújabb táncokat. S hogy ta­
nítványaim ezeket teljesen elsajátíthas­
sák, a tanítást határidőhöz nem kötöm, 
addig járhatnak hozzám tanítványaim, 
mig minden táncot a legkitűnőbben el 
nem sajátítottak. Miután pedig én e 
városban már évtizedek óta működöm 
a n. é. közönség legnagyobb megelé­
gedése és legteljesebb elismerése mel­
lett, ez elég biztosítékot nyut arra nézve 
hogy táncintezetemben az illem- és rend 
legpontosabb betartása mellett folyik a 
tanítás s igy minden szülő bátran reám 
bizhatja gyermekét. — Tanítom a tán­
cokon kívül az illem, a társaságban levő 
viselkedés szabályait s a csinos testtar­
tást. Felkérem tehát az igen tisztelt 
szülőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb beíratni szívesked­
jenek. Iratkozni mindenkor lehet laká­
somon Gróf Vay-ulca 250. hol most 
is estenkint állandóan folyik a tanítás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettel :

Schwarcz Miksa,
oki. tánctanitó.

Figyelmeztetés!
Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencsém 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 
::: kon át is folyton

festek és tisztitek.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel:

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

BbébesI, József-kinH 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb 

[Fényképesárjegyzék ingyen’

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. »gs
Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

MILLIÓ emberhasználja

es
elnyálkásodás, katarus és rekedtség 

ellen a

u „3 fenyővel
CIKfl elismerő levél orvosok és 
UIUU m gánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
1 csomag 20 és40 till, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lene! Székelv Lajos, Sándor 
Zsigmond gyógyszertárában. Popper 
Gyula főtéri drogueriájában és Boros 
Károly gyógyszertarában Földeákon.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfy keserű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajf 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát I Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

,..ÄW r..;'.<SÍ \yv«i}
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„OLLA
több mint 

2000 orvos ál-

„OLLA'.
bebhzonyiho^

)e^J°bb hygienikus

GUMMI-,különleges ség" J ^ legmegbiz- 
Teljes jótállás * h'*‘AK‘'"-w ™ 

Mindenütt kapható 
Árjegyzék ingyen 

„OlIA g uni/n i f^yár átlót 
Wien 11 
Práter- 

.stranseSZ

I hatóbbnak van 
ajánlva.

í Olla lerakatok 
I az Olla plaká- 
I tok által kivan- 
I nak tüntetve.

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán,. 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­

zsef gyógyszertárában.

500 métermázsa szép sárga

takarmányrépa
olcsó árban eladó

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Óvás!
Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly czég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni. 
Glück Lajos gépraktárában is.

Eladó járandó.
Az apátfalva! útfélen az uj 
utász ház háta mögött egy 
járandó eladó. Értekezni lehet

Makón, Pacsirta-utca 37.
_______ uj szám alatt.

Eladó ház Honvédban,az,,a*~ orosz temető háta 
megett a Tflrr utcában levő 1. szám 
alatti teljesen újonnan épített őt öles, 
cseréptetős, nagy ereszeltel bir-'.

ház,
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1 „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság' -al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Hosszu-utca
»

1145. régi szám alatti
■ ■ ■■ ■■ 2 szoba, 2 konyha, 
fcfl ■ ■ B és niindenfólo szlik- * ■ EJ B Ht'gos gazdasági mol- 
B B II flgg lókhelyisógokkel ud­

var és nagy kerttel,
taW~ szabadkézből, örökáron eladó.
Értekezhetni lehet az örökösökkel •
Hevesi Antal és Hevesi Viktóriával a rá-
kosi-utfélon és Hevesi Ferenccel Alma-u.

kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

ZLE7 ÁTHELYEZÉS. © ©
piacrendezL'meiatteT íégTkönyvánfsitói2helyemrő/1 

rónától, az Intz-házhoz vezető áljáróra helyeztem át fit 
Jetemet, ahol református és római katholikus -----......

liA- ÉS ÉNEKES-KÖNYVEK e^yszerQ és díszes'ki-
Megérkeztek már az 1913. évre szóló NAPTÁRAK itmelyek'et ^ le 
heto legolcsóbb árban árusítok. A n. é. közönséa ó,- 
sál továbbra is kérem. * szn es Parffoga-

Tisztelettel Molnár Jusztina t8nvtármn„

■►►►►■ BE

\ CSILLAG DROGÉRIA ;
▼ GYÓGYÁRU ÜZLET MAKÓkasznáRLAK. V 
■  ----------- ■■■=•-=—  n

KntQ7í>rpLf®8 sebészeti eszközök | l\U vl GKraktára _ Francia
ifi otcíT'Príab eredeti üvegekben és

I
A 
A 
A
A

‘ kimérve.
Háztartási cikkek. Szájvizek. Hajápolási 
és hajfestő szerek. Fogápoló szerek. 
Gummi különlegességek. Csillag-erém 
I korona, szappan 70 fillér, pouder 
I korona. - Szappanok. Pouderek. Thea. 
Összes pipere szerek. Fésű, kefe, nagy 

— - választékban. ——~----

I
A 
A

VALÓDI KOLNI-VIZ FŐRAKTÁRA. A
Á

m

m m
m

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 

Szóró-cédulák, 

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

if FÜGGETLEN UJSÁ(
HUHYvriíOMöA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfő] élőén vil 1 any erőre berendezett müintéze- 

tét> mely a modern technika vívmányai szó-

Készülnek :

Irodalmi müvek, 

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek,

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.
mcguivuK,

Táncrendek,

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Levélfejek.

•••••••eeeeweeeeeeeeeeeeee
A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Telefon-szám: 124. j

politikai napilap

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket. ------
jüLlü**B****"BB "«'MBjjMBMMBB

y a,°" J ”Mak<" fuggeilen UlsáS“ villanyeröre berendezett mffintézetében Makö„.--------------------------Nyomaton a „Makei Független Újság- villanyeröre berendezett raíintézetében Makön
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Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Vtlódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

5 éves kajszin barack 3.— „
S 4 —n * 11 » n n

n n n 11
„ 6 u „ V a-— -
A valódiságért a cég felelősséget 

rállal.

Házhely eladás.
A sovány! munkásházak közt, a 
temető sarkánál 2 HÁZHELY ked­
vező fizetési feltét, lek melleit eladó. 
Az egyik telek 151 négyszögöl, a 
másik pedig 135 négyszögöl; to­
vábbá egy üzletbe alkalmas kétfelé 
nyíló jivűfio I Ín lehúzó rollo- 
csinosuvcUílJlU? val és egy ki­
rakathoz való két méter magas és 
140 cm. széles herámázott tükör­

üveg rollóval. Értekezni lehet
Szirbik Istvánnal,

Aradi utca 2317. szám a. lakossal.

© f ©

mm\

Megérkezett!

16

500 drb. lendamaszt abrosz, ára
200 drb. lendamaszt milyö, ára
Férfi ingek, fehér és színes
Gallérok darabja
Arcfátyol métere
Hímzések métere
Női keztyük párja
Valódi francia selyem baliszt
Angol mosó zefirek
Remek női ruhaszövetek
Férfi ruhaszövetek

10 korona. 
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2'30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.
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Újdonság! Csodái éztrombitaj
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombila" 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hoss.u, s.x-p 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király
országszerte elismert elsőrendű hangsz. r- 

áruháza, Budapest, József-körut.

ény képes liar.gtztrárjtgyztk ingyen. - Cm! Figyelem a pontos c n re és házszamia

C SODA 
"Uombita

M ^ ü ^ ^ > Ei Á ^ ^ 4 ^ ü ^ b11 E > M -4 &
arcról kiütést, szeplótTubarózsa .krém és és a legbiztosab*

KenÖCS ban elmulaszt. 1 tégely 1
növését

V

ÉÉ
m
f
A
¥
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ü°i°a»1 Tubarózsa-hajkenőcs

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgykor, 1 korona. - Tubu- 
.ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
$ — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színéi. ~
I Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 

Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekbe! nagy raktár.
1 TÓTH a szöllőmoly és gyümölcs féreg
f féle Bllilál irtó anyag, egyszeri permetezés-
I sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
k garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
r Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
i szervezetre I — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 
t permetezésére elegendő.
I Kapható Makón és vidékén egyedül:

i JENEl SZÉKELY LAJOS
* gyógyszerész »Szent lstván«-térl gyógyszertárában
I MAKÓN, (a rórn. kath. templom mellett.)
f Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! Ä
^ Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127.
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SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓ N, Szegedi-utca. §=

©

Sándor-féle Ibolya-crém.“ Főlülmulhatatlan szer az arc és kéz­
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép 
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávoli 

az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, széptől, májfoltot és 
a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz, Ára: 1 kor. 

„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmcntes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az lbolya-crém 

hatását elemesen elősegíti.ra A : 70 fii!.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle°lbolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, ü litóleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak állal okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajai mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

re®®e®s®©e©@©©©©®®©®

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi-

"VVO

vA
nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfeiöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

©

©
©

©

©
@©i

g™e a I Sokba kerül a mosás annak
B* IflVOlPIYl I ak* kézzel mos. Főnyere- 
I III y CICI 11 ■ ményt csinál és egészségét 

%ßJ biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ A., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

• «'■mbb.phu ,>y.—....
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
,—= gazdasági gépraktáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetíem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Bacher-féle tüköracél kormány­
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsoiökai, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Dril! sorvetö Imperátor műtrágya
— és magvető gépeket, ———
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- I jjrjnncán I Raktár°n tartom az eddig még 
nek örvendenek. UJUUllOciy. nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féie kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javitá át
— a legszolidabb áron elvá laiom és jótállás mellett teljesítem -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizkiitésnélküli) MOTOR.

egyszerű, veszéiynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközőnség becses ~
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó. Szt. János-tér 

20. sz

"—m

Friss mus
Iritz Samuel özu. céi

kapható
lakón.

£
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Szájharmonika dobbal.

művész.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da­
lokat a művész harmonikán játszik, a_ valódi bőrrel 
ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 

egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

o Wáner a „Hangszer Király“ o
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 
Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in­
gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és i

Legújabb! Ha hegedülni

a
fß 1 óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-

gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Csak újévig! Ritka alkalom! H

O

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggö- 
petróleumlámpák, ctkezö-. kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, aipacka- és diszmü-áruk valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

üflako. Főtér (Bölim-ház). Skopál Ödön,

y

o

o

i |§

f Van szerencsém 
« lisztelottcl érlo- 

~ siteni a naffvér­
demű közönséget, hogy a most újonnan felépült házamban,

Zöldfa-utca végén, az újvárosi állomás mellett

ÚJVÁROSI VIGADÓ
címen vendéglőt nyitottam, a 
hol a nap bármely szakában
hideg és meleg é'elek kaphatók. 
Úgyszintén kitűnő fajborok és 
saját főzésű szeszes italok.
Továbbá utazók részére szo­

bák kaphatók.
A nagyérdemű közönség becses

RAJKAI

Folyó hó 17-én pedig tánccal
egybekötött

liEPÍLVfS MIMS LfSZ.
Belépődíj: Férfiaknak I korona 

Nőknek 80 fillér.
látogatását kéri tisztelettel:

JÁNOS. ::::

k hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat újdonságok, női és leány

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fé­
lti A K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

isai

- -i


